
  را   142مقرر : الفرقة                                    بسـ الله الرحمف الرحيـ                                ػ كمية العموـ      جامعة ببنيا 
 ساعتافالزمف :                     (حيوي إحصاءـ مادة ) 7212/ 2112لعاـ الأوؿامتحاف نياية الفصؿ الدراسي        قسـ الرياضيات   

 إجابة أمتحاف

 حيوي المادة : إحصاء       را   142مقرر  الفرقة : ثالثة  

 كاممة ـ ورقة 1227/  2/  22الأربعاء يوـ الأمتحاف : 

 أستاذ المادة : أ . د . / حسني كامؿ عبد المقصود أستاذ متفرغ بكمية العموـ جامعة بنيا
 إجابة السؤاؿ الأوؿ )أ(

 . سـ 10سـ و انحراؼ معياري 170تبع التوزيع طبيعي بمتوسط  يفإنو  Xة ىو الطمبة المتقدميف للالتحاؽ بالكميات العسكري أطواؿإذا كاف 
 ىوسـ    190&5.162بيف  تراوحي فإذا تـ أختيار طالب عشوائيا فإف احتماؿ اف يكوف طوؿ الطالب
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 اجابة السؤاؿ الأوؿ ) ب ( :
 Xحوادث أسبوعيا . أي أف   3الحوادث الأسبوعية التي تقع عمي أحدي الطرؽ السريعة وتبع توزيع بواسوف بمتوسط ىو عدد  Xنفرض اف 

ىو  Xوبالتالي فإف التوزيع الاحتمالي لممتغير العشوائي  3توزيع بواسوف ببارمتر  
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 : السؤاؿ الثاني ) أ (إجابة 
 Null Hypothesisالفرض العد مي : 

وىذا الفرض ينص عمي أف قيمة المعممة )معممة  " 0Hوىو الفرض الأصمي الذي نجري حولو الاختبار أو فرض التساوي و يرمز لو بالرمز "
يفترض عدـ وجود فرؽ حقيقي بيف معممة المجتمع و القيمة الافتراضية وأف المجتمع( = قيمة معينة )فرضية( أو بمعني آخر فإف ىذا الفرض 

  .أي فرؽ بينيما يكوف راجعا إلى عوامؿ الصدفة

 Alternative Hypothesisالفرض البديؿ : 

معممة المجتمع و التقدير الإحصائي التي  وىو يعني أنة ىناؾ فرقا معنويا بيف   1Hوىو الفرض المعاكس لمفرض العد مي ويرمز لو بالرمز  
 تـ حسابو مف العينة أو بعبارة أخري يعني ىذا الفرض أف العينة لا تمثؿ المجتمع بؿ أنيا تنتمي إلى مجتمع آخر .

       :وىذا الفرض غالبا ما يكوف عمي الصورة  oror 



 اختبار ذو طرؼ واحد يميف ) ذو ذيؿ يميف (
 تكوف ىناؾ منطقة رفض واحدة إلى اليميف ومساحتيا تساوي  عمي صورة  1Hإذا كاف الفرض البديؿ 
 ( يسار) ذو ذيؿ  يساراختبار ذو طرؼ واحد 
 ومساحتيا تساوي  سارتكوف ىناؾ منطقة رفض واحدة إلى الي عمي صورة  1Hإذا كاف الفرض البديؿ 

 . اختبار ذو طرفيف ) ذو ذيميف (الاختبار 

وذلػؾ 2تكوف منطقة الرفض مقسػمة إلػى منطقتػيف موزعػة بالتسػاوي ومسػاحة كػؿ منيمػا تسػاوي عمي صورة  1Hإذا كاف الفرض البديؿ 
 عمي طرفي التوزيع

 Type One Errorػ خطأ مف النوع الأوؿ :  1

اؿ الوقوع في خطأ مف ىذا يحدث ىذا الخطأ عندما يكوف القرار الذي تـ اتخاذه ىو رفض الفرض العد مي عمي الرغـ مف صحتو . ويرمز لاحتم
 . النوع بالرمز 

كما يسمي الاحتماؿ المكمؿ Significance Level  بمستوي المعنوية و يسمي ىذا الاحتماؿ  1  بدرجة الثقةConfidence Degree. 

 Type Two Errorػ خطأ مف النوع الثاني :  2

يحدث ىذا الخطأ عندما يكوف القرار الذي تـ اتخاذه ىو قبوؿ الفرض العد مي عمي الرغـ مف خاطئ . ويرمز لاحتماؿ الوقوع في خطأ مف ىذا 
 . النوع بالرمز 

 غير معمومة .  الأنحراؼ المعياري لممجتمع مجيوؿ 
5.1,8.30مف بيانات العينة       sx   ,01.0,32  n  . 
 في الاختبار نجد أف : Zولذلؾ باستخداـ توزيع 

30:0 الفرض العدـ : H  دقيقة   30المتوسط الحقيقي لذمف الدورة المرورية عمي المصنع لمحارس الميمي ىو . 
30:1الفرض البديؿ H :   دقيقة   30الحقيقي لذمف الدورة المرورية عمي المصنع لمحارس الميمي لايساويالمتوسط . 

 و التوزيع المستخدـ ىو التوزيع الطبيعي القياسي . X  الإحصائية المستخدمة
 فإف الاختبار ذو طرفيف وتكوف مناطؽ القبوؿ و الرفض كما ىو موضح بالشكؿ : 1Hو الفرض البديؿ  01.0بمعمومية مستوي المعنوية 

 
 بافتراض صحة الافتراض العدـ فإف الاختبار الإحصائي :
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القرار : حيث أف 
^

Z  المتوسػط الحقيقػي لػذمف الػدورة المروريػة تقع في منطقة رفض فرض العدـ فأننا نستطيع القوؿ أف ىناؾ فػرؽ معنػوي بػيف
 دقيقة  . 30عمي المصنع لمحارس الميمي و 

 
 : إجابة السؤاؿ الثاني ) ب (

 لو الدالة الاحتمالية          لمجتمعىذا ا
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 قيم الإحصاء

 منطقة القبول منطقة الرفض منطقة الرفض
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 f X 5/1 5/1 5/1 5/1 5/1 

 المتوسط والتبايف ونجد أفيتضح أف ىذا التوزيع ليس معتدلا بؿ يطمؽ عميو التوزيع المنتظـ ويمكف حساب 

                                                5;82   

ثـ نوجد التوزيع العينى عمى أف يكوف السحب بإرجاع فى ىذه الحالة نجد أف عدد العينات  2الآف نريد سحب عينة مف حجـ                
2552   الممكنة ىى            : وىى كالتالى 
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 ويكوف التوزيع العينى ىو :     25/1احتماؿ سحب عينة مف ىذه العينات ىى   
 

      

 

X  1 2 3 4 5 6 7 8 9 
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25/1 25/2 25/3 25/4 25/5 25/4 25/3 25/2 25/1 

 يأخذ تقريبا شكؿ التوزيع المعتدؿويرسـ ىذا التوزيع نجد أنو 
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وبرسـ التوزيع الاحتمالي لممتوسط نجد انة يشبة التوزيع الطبيعي اي اف 
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 اجابة السؤاؿ الثالث ) أ ( :
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ىى        %95فترة الثقة المناظرة لمستوى ثقة      أي أف 76.861,76.838 . 
 ) ب ( : الثالثاجابة السؤاؿ 



99.01 اي اف%99 عند درجة ثقة   005.0نجد أف
2

,01.0 


 58.2 ومف الجداوؿ نجد أف
2

zوبالتالى فأف  

2.0
500

100
,500  rn 

   

   

25.015.0

64

02.12.0
58.22.0

64

02.12.0
58.22.0

11
.

2
22















R

R

n

rr
zrR

n

rr
zr 

 

ىى        %95فترة الثقة المناظرة لمستوى ثقة      أي أف 25.0,15.0 . 
 

 ) أ ( : لرابعاجابة السؤاؿ ا
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 ىي : F(x) دالة التوزيع التراكمية
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 و الانحراؼ المعياري  EX لإيجاد التوقع الرياضي
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 ( : ب)  رابعاجابة السؤاؿ ال
 ىي : F(x) دالة التوزيع التراكمية
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 و الانحراؼ المعياري  EX لإيجاد التوقع الرياضي

x -3 0 5 10   

p(x) 0.1 0.2 0.4 0.3 1 

x p(x) -0.3 0 2 3 2.7 
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